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Systémová úvaha na novou knihou 
 

Národ sobě  
České průšvihy 1989-2024 
 
Autoři: Petr Pithart, Jan Urban, Ondřej Neuman, Robert Břečťan, 
Aleš Rozehnal, Tereza Engelová, Jan Kalvoda, Vojtěch Berger 
 
Pečlivě a analyticky zpracovaná kniha se skládá z 11 kapitol a celkově 
240 stran. Autoři jsou renomovaní odborníci i vrcholoví političtí 
manažeři. 
 

 
Český národ můžeme objektivně charakterizovat třemi skutečnostmi: 
 
– národ inovátorů (jsme autoři více než 30 světových vynálezů od bleskosvodu, ruchadla, 

kontaktních čoček až po vynález výroby vody ze vzduchu, který byl prezentován na světové 

výstavě v Dubaji před několika lety, tento týden čeští vědci připravili pro NASA přístroj na umělé 

meteority; zařízení nazvané SELINA (Selected Ice Nanoparticle Accelerator) instalovali 

ve speciální laboratoři na Coloradské univerzitě v Boulderu a vynález pomůže například 

při hledání podmínek pro život ve vesmíru.…) 

– národ manažérů a organizátorů (zakladatel McDonaldu měl plzeňský původ, nedávno česká 

firma ovládla trh s antivirovými programy v USA a stovky dalších příkladů např. česká firma 

koupila slavnou firmu COLT,  aj.) 

– národ skeptiků, což vede k sebemrskačství a nedostatečné prezentaci vlastních vynikajících 

úspěchů (CNN i BBC neustále prezentují vlastní firmy; vysílání České televize často připomíná 

černou kroniku…). 

Na uvedenou třetí národní komponentu navazuje řada kapitol z posuzované publikace. 
 
K obecným, málo uváděným skutečnostem, patří i vysoká politická kultura v České republice: 

za posledních 40 let nedošlo k vraždě žádného poslance, ministra, soudce ani novináře) na rozdíl od řady 
západoevropských i jihoevropských zemí. 

Z uvedených hledisek můžeme posuzovat jednotlivé často „masochisticky“ orientované kapitoly 
analyzované publikace „Vzpomínek na minulost“, což by byl vhodnější název. 

Současné mezinárodní organizace (2025) řadí českou demokracii mezi nejlépe fungující systémy 
na světě. Podrobnou analýzu provedly Hospodářské noviny v článku Martina Ehla 24.září 2025. 
Na uvedených současných úspěšných výsledcích se podílela zejména první garnitura „zakladatelů“, 
ke kterým patří i autoři posuzované publikace. Proto lze knihu doporučit všem posluchačům politických 
věd, pedagogům, politikům i manažerům. Zejména je potřebné zaslat knihu všem významným knihovnám 
v souladu s autorským zákonem. 
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